

# 遂宁市总工会举行学习强国知识竞赛

本报讯(遂宁记者 杨诚波)为全面落实“不忘初心、牢记使命”主题教育工作要求,喜迎建党98周年,在遂宁市总工会系统中广泛推广使用“学习强国”平台,发现和树立学习典型,激发广大干部职工的学习热情,6月27日下午,遂宁市总工会在遂宁市委党校举行了“庆七一”学习强国知识竞赛决赛,由18名选手组成的6支代表队同台进行“知识对决”,现场展示学习成效。该竞赛由遂宁市总工会党组书记、常务副主席丁文艺出席活动。

充分运用“学习强国”学习平台学习资源是本次知识竞赛活动的一大亮点。竞赛试题从“学习强国”学习平台每日答题、每周答题、专项答题、挑战答题等各类题库随机抽取,涵盖党章党规党纪、习近平新时代中国特色社会主义思想、党的历史知识、基层党建基本常识等相关知识。

比赛正式开始后,选手们反应敏捷,聚精会神听题、信心百倍答题。无论在多选题还是加试题环节,各队伍的比分都紧咬不下,一次次将比赛氛围推向高潮,充分展示了新时期共产党员的风采。

经过一下午的激烈对决,该市河东新区代表队以300分总分获得一等奖,市总工会机关代表队、市总工会职工服务中心代表队分别获得二等奖,船山区街道工联会代表队、遂宁经开区工联会代表队、遂宁高新区工联会代表队分别获得三等奖。比赛结束后还为获奖队伍进行了现场颁奖。

通过此次富有知识性、趣味性的知识竞赛,真正增强了全市工会系统党员干部的凝聚力,进一步提高了党员干部“学习强国”学习的积极性,切实做到了知行合一,以优异成绩向建党98周年献礼。



技能比武

6月25日,由成都市青白江区总工会、国网成都市青白江供电公司主办的“建功新时代 追梦新天府”2019年成都百万职工技能大赛暨青白江区“技能出彩 蓉欧匠心”配网检修技能竞赛在该区弥牟供电所举行。

来自全区供电系统9支代表队近100名电力职工参加比赛。他们分别参加了理论知识、低压电缆头

制作、2.10kV开关站单间隔停电操作、3.10kV配电网套箱检修等项目的比拼,经过2天的激烈角逐,最终评出总分前6名。

据悉,通过此次大赛,促进职工技能培训,进一步提升该区域配网检修职工技能水平,锻炼一支高素质、高水平的电力铁军,为区域经济社会发展提供安全可靠电力保障。

特约记者 邹世进 摄

## 成都百万职工技能大赛 武侯区汽修工比赛启幕

本报讯(武工记者 雷瑛)6月27日,由成都武侯区总工会、区人力资源和社会保障局、区住房和城乡建设局和交通运输局主办的2019年成都百万职工技能大赛——武侯区汽车维修工比赛正式拉开帷幕,40名来自该区的汽修厂以及4S店的参赛选手“一较高下”。

比赛分为汽车故障诊断、发动机拆装与检测两部分。经过紧张的角逐,本次比赛共评出6名优胜选手,来自四川申蓉圣飞汽车销售服务有限公司的湛邵伟获得第一名。

“今年的汽修比赛与去年不太一样,去年比赛项目是气体保护焊和车门板修复,今年主要是考察机械和电器这块。每年的比赛项目不同,这样选拔出来的汽修人才也全面一些。”裁判长陈沛林介绍道。

## 峨边职工技能培训 提升旅游餐饮服务水平

本报讯(记者 雷瑛)6月24日,由乐山市峨边县总工会、峨边县人社局、峨边县市场监管局、峨边县文体旅游局主办的2019年职工技能(旅游餐饮服务)培训正式开班。来自该县城区餐饮饭店、部分乡镇及农家乐从事餐饮服务的60名职工参加开班仪式。

据悉,本次培训为期15天,分为理论教育和实际操作。培训结束后将举行该县旅游餐饮服务技能大赛,以此检验本次培训效果,以及旅游餐饮服务提升水平。参加培训学员纷纷表示,将珍惜本次培训机会,认真学习,做到学有所获,为峨边县脱贫摘帽和旅游发展贡献力量。

## 脱贫攻坚 工会力量

# “互联网+”助力精准扶贫

## ——攀枝花市总工会对口啊喇村脱贫攻坚综述

记者 向晓文

6月,攀枝花市仁和区啊喇村阳光明媚,一条水泥路贯穿全村,道路两旁民房一幢又一幢,3000多亩水果产业园长势惹人,2亩余亩食用玫瑰正在种植……如今,啊喇村公路通到家家户户,花果成林,收入稳定,将提前实现整村脱贫的任务目标。如此喜人景象,离不开党中央的好政策,也离不开对口扶贫单位——攀枝花市总工会的精准扶贫。

## 走村串户 建立3本台账

2018年3月22日,攀枝花市委常委、秘书长、市总工会主席吴成钢召开会议,迅速部署对仁和区啊喇村的脱贫攻坚,实现2020年全面脱贫致富建成小康社会的目标。

任务就是命令。

攀枝花市总工会随即派出得力干将,该市总工会保障部副部长肖斌担任啊喇村“第一书记”。

上任伊始,肖斌决定先摸清村情,了解致贫原因,找准脱贫良策。

于是,肖斌带领驻村工作队成员采取多种形式开展调查。“请进来”,分别将村干部和村民小组长请到村委会,召开村两委班子扩大会议,详细听取了党员干部、群众对村班子评价,了解当地民情风俗、经济发展情况、村发展计划、村里急需解决的问题等。“走出去”,听取群众对发展本村经济的意见和建议,有选择性地重点访问了本村个体老板、种养能手、老党员、困难户等不同层次的村民代表。了解群众真正想什么、盼什么,需要他们解决哪些问题,真实地了解到农民的现状和实情。

很快,他们找准了工作的着力点和突破口,形成了3本台账“帮扶计划台账”“工作台账”“问题台账”。最终,攀枝花市总工会作出决策:要想啊喇村村民尽早发家致富,必须扩大种植业,发展集体经济。

这,让村民看到了希望。



4月17日,考察学习昆明晋宁区荷兰豆种植及销售市场



4月18日,考察学习昆明安宁区食用玫瑰种植,为啊喇村玫瑰种植取经 攀枝花市总工会供图

## “互联网+”推进特色产业发展

产业强村,产业富民。肖斌迅速制定“一村一品”产业发展规划。

全村共有李子种植面积3000余亩,桃子种植800余亩。为了发挥它们的作用,驻村工作队与村支两委协商在现有果树种植区域内选取2个点作为村集体经济公司示范点,按照公司化、科学化管理的方式,统购统销带动农户销售水果。2018年9月2日,啊喇村支两委到攀枝花市总工会开展双联活动,该市总工会在当年年中预算调整时,增加了种养殖管理和培训资金3万元。

接着邀请土壤分析专家深入啊喇村桃李集中片区及集体林下中药材种植区域对土壤成分进行分析。2019年1月,与该市农林科学院果树研究所签订协议,采取一站式服务模式,发展果树产业。

经征求村民意见,还在河中、河以、麻地3个组靠近河沟的区域发展“鱼稻共生”项目;在田间发展30余亩荷兰豆种植,用短频快的方式,实现短期产业转型,农民增收;食用玫瑰种植,采用“公司+农户+驻村监督”模式,食用玫瑰种苗、成本、销售、宣传已形成初步发展

方案,待雨季来临,正式开始种植200余亩食用玫瑰。该市总工会按照年初经费预算投入4万元,以乡村旅游带动村经济发展。

药材、荷兰豆、食用玫瑰、水果,种植出来,怎么才能销售出去呢?这往往是困扰村民的问题。

为了解决这一问题,攀枝花市总工会果断决定:用好“互联网+”,助力精准扶贫。

攀枝花市总工会多次与攀枝花电信、中石油攀枝花分公司、邮政银行攀枝花分行洽谈沟通,初步达成了帮扶啊喇村电商发展协议。啊喇村特色农产品注册后,通过天猫云商、优途网、优优宝、花城工惠等平台开展水果、香米、大蒜、骗鸡等特色农产品销售,以及彝家新寨、乡村旅游、农家乐等推广。

目前攀枝花市作为全省第一个网创培训(电商)的试点市州,啊喇乡作为攀枝花市首期网络创业(电商)扶贫专班试点,经过多次与市(区)相关部门汇报沟通,促成了开班,从源头上解决啊喇农户增收问题。2018年9月10日,首期29人已培训完成并取得了合格证书,其中,3人通过淘宝网注册成立自己的特色农产品网店。

从这里出发,带领村民走上致富路。

## 工会来了 脱贫致富有希望

“扶贫路上,不让一个村民落下。”这是攀枝花市总工会党组书记、副主席刘道洪对啊喇村扶贫工作提出的要求。

那么,具体落实的怎么样呢?他们为老百姓解决了哪些困难呢?

该市总工会下拨资金1.2万元,为啊喇建成了村支两委、村社、社户三个应急救援平台。

积极向省总工会申请生活救助6万元,与村支两委委员开会研究,通过开发扶贫政策宣传员、环境治理员、扶贫成效监督员等公益性岗位,让建档立卡户自动参与村级治理的同时,实现帮扶救助目的。

目前中国石油四川公司批复同意2019年将啊喇村纳入中国石油四川攀枝花销售分公司的帮扶村,在产业发展上予

以大力支持,目前帮扶项目资金3万元,待合同签订后到账。

今年1月23日至2月1日,统筹安排驻村工作队、村支两委委员、帮扶单位入户走访145户建档立卡户,为其送去慰问品。通过春节慰问向啊喇村建档立卡户送去了党委政府以及帮扶单位的关心与祝福,纷纷表示,市总工会帮扶深入人心,为啊喇村脱贫攻坚凝心聚力。

“工会来了,驻村干部来了,致富的点子也多了,我们的致富路有了希望!”采访中村民们对记者说,如今,啊喇村实现道路户通,家家修起了新楼房,小汽车在村里也不少了。

这一切,老百姓看在眼里,记在心上,乐开了怀。

今年,攀枝花市总工会为支持啊喇村,已投入13.5万元发展村集体经济及产业布局。

## 资阳雁江区总 “六个一”行动庆“七一”

本报讯(龙翠记者 王旭)资阳市雁江区总工会党支部6月21日开展庆“七一”党日活动,全体在职党员、入党积极分子参加活动。重温一次入党誓词、表扬一批优秀共产党员、上一次党课、创建一个品牌、慰问一批党员、过一次政治生日,活动期间,“六个一”行动表达了全体党员听党话、跟党走决心和信心。

该区总工会党支部书记胡冰带领全体党员重温入党誓词,并以“重温入党誓词 探问入党初心”为主题为全体党员讲党课,引导党员强化党性观念,增强“四个意识”,坚定“四个自信”。活动通报了资阳市雁江区总工会党支部创建党建品牌实施方案,同时对3名区总工会老党员、困难党员进行了慰问。

## “七一”主题党日 黄继光精神进工地

本报讯(邵春涛 邢丽莹 记者 杨诚波)6月26日,中建二局三公司西南分公司第二联合项目工会开展“七一”主题党日暨“黄继光精神进工地”系列活动启动仪式。

仪式上,黄继光纪念馆馆长涂琳为中建二局三公司西南分公司第二联合项目党支部授牌“继光精神讲堂”,在纪念馆展陈部主任黄拥军(黄继光侄子)的授旗见证下,“黄继光志愿服务队”正式成立。“继光精神讲堂”的揭牌授牌和志愿服务队的成立,标志着“黄继光精神进工地”系列活动正式启动。紧接着,刚刚成立的“黄继光志愿服务队”为一线农民工送去“安全大礼包”,内含藿香正气液、矿泉水、安全书籍等慰问品。

据了解,“黄继光精神进工地”系列活动将持续到2020年6月,为期一年。

## 冕宁县总深入基层 指导职工劳动技能演练

本报讯(记者 李宏翔)6月12日,凉山州冕宁县总工会常务副主席邹惠玲一行来到四川安宁电力股份有限公司解放桥电站,指导观摩川安电下属的工程公司开展防灾处突保送电技能演练。

上午9时,随着指挥负责人一声令下,一场模拟当输电线路遭遇强雷电袭击情况下,抢险人员对受损线路和设备进行处置的演练正式开始。参演职工按照现场验电、放电、抢修等一系列程序有条不紊开展工作,演练取得圆满成功。演练开始前,邹惠玲要求企业树立“生产必须安全、安全才能发展”的理念,引导职工要坚持虚心好学、苦练技能,确保在应急抢险时做到召之即来、来之能战、战之能胜。

## 宣汉县总启动“送清凉”

本报讯(吴波)6月21日,达州市宣汉县总工会党组书记、副主席陈小平前往普光经济开发区宣汉阳光道路、四川宏盛电化、四川兴川变压器公司,看望慰问顶着烈日和战斗在高温一线的工人们,为他们送去价值1.5万元的防暑降温“大礼包”。此次慰问活动标志着宣汉县总工会2019年“送清凉”活动正式启动。

每到一处,陈小平向现场的工友们表示问候,并通过他们向全县奋战在高温一线的劳动者们表示衷心的感谢和诚挚的敬意。陈小平叮嘱他们要保护好自身安全,注意防暑降温。陈小平要求公司工会要督促企业落实防暑降温相关政策,做好高温环境下劳动保护措施,切实维护职工合法权益。